

大元股份首诉大连实德欺诈 新证据引发激辩

下次庭审将在下周三进行

证券时报记者 靳书阳 尹振茂

5月3日上午9点30分,大元股份(600146)诉大连实德案在北京第一中级法院民事审判第六庭正式开庭审理。

证券时报记者在现场了解到,此次审理,大元股份(原告)代理律师首次在起诉书中加入了大连实德(被告)涉嫌交易价格欺诈这一内容。由于法庭尚需论证其是否需要调取大元股份最新提供的证据文件原文,证券时报记者从大元股份董秘朱立新处获悉,下次庭审将在下周三进行。

此外,针对外界普遍关注的大连实德集团董事长徐明及其兄徐斌(大连实德副总裁)的现状问题,大连实德代理律师表示,他们的职务目前没有变化,并称所谓“实德进入破产程序”纯属谣传。

双方激辩新证据

此次审理,大元股份律师提供了新证据,包括从拆迁公司获得的相关复印件和大连规划局及土地储备中心关于地块收储和规划的相关复印件。庭审中,原被告双方就新证据展开了激辩。

大元股份律师在法庭上称,这些证据进一步表明,当时工业园区的整体搬迁是由大连实德统一负责,大连实德是负责主体;而大连土地储备中心早在2007年就已向大连市规划局报送储备用地规划申请,并于2009年9月1日得到批复,当时大元股份子公司所拥有的22万平方米土地也包括在此规划之内。

大元股份律师说:“按照大连市土地收储的既定程序,这表明大连实德方面在2007年即获知大连市政府的收储规划,也即表明2007年土地储备中心已与大连实德就拆迁补偿问题进行过摸底。”

大连实德代理律师则当场回应称:“大元股份未能提供上述新证据的原件和具体来源,其真实性和合法性存在不确定性。”同时,他针锋相对地提出建议,由于上述政府文件的签署日期在股权转让发生之后,认为与案件并无关联,请求法庭不予调取文件原件。

大连韵锐压价转让争议

大连韵锐股权转让价格的确定,是整个案件的焦点问题。当时并非以大连韵锐账面净资产1.67亿元定价,而是以账面净资产减去相关往来款后约1.2亿元的价格进行交易。大连实德律师认为,这一价格在交易程序上完全合法。

他认为,当时董事会在审议股权出售议案时,大连实德方面的董事会成员均已按照相关规定进行回避,且议案也在日后的股东大会上获得通过。

然而,经证券时报记者向安永会计师事务所一位审计师咨询得知,这一算法或有失公允,因为在核算净资产时已经扣除相关往来款项,大连实德在确定交易价格时再次去除往来款部分,涉嫌重复计算。”按照通常以净资产确定交易价格的方式,该定价有刻意压低交易价格规避重大资产重组红线之嫌。

也就是说,该部分股权转让价格理应按照不低于1.67亿的净资产评估值进行转让。根据利安达会计师事务所出具的审计报告,大元股份2008年经审计的合并财务会计报告期末公司净资产3.24亿元,即大连韵锐净资产约为当时大元股份净资产的51.54%。按照证监会颁布的《上市公司重大资产重组管理办法》第十一章第三款规定,购买出售的净资产占上市公司最近一个会计年度经审计的合并财务会计报告期末净资产额的比例达到50%以上,且超过5000万元的规定,该股权转让构成重大资产重组,须报证监会核准。

但当时大元股份控股股东大连实德通过压低大连韵锐股权转让交易价格,规避了证监会对重大资产重组的核准。



靳书阳/摄

出任法人代表 邓永祥走到大元股份台前

证券时报记者 靳书阳 尹振茂

昨日,大元股份(600146)诉大连实德庭审初始,审判员即询问双方,最新一期营业执照的法人代表是否发生变更。大连实德律师表示并无变化,而大元股份律师则明确表示,大元股份目前尚未办妥的最新营业执照上的法人代表是邓永祥。

证券时报记者从大元股份2011年年报及2010年年报中发现,上述年度,公司法定代表人分别为洪金益及赵海。这表明,掌控全局的邓永祥将首次成为上市公司的法定代表人。1994年毕业于山西财经大学的邓永祥更像一个操盘手,一度活跃于资本市场,2009年他与上海泓泽控制人杨军“合作”从大连实德手中接盘大元股份,上海泓泽成为大元股份第一大股东。但邓永祥一直未

在大元股份中担任具体职务,直到李云于2010年6月退出,邓永祥才以总经理的身份出现在大元股份高管名单中。

目前,由于金矿注入希望渺茫,而2009年上海泓泽接手大元股份5080万股的价格只有5.58亿左右,但其在去年3月31日解禁之后的5次大宗交易减持,套现额就已达到6.56亿,早已收回成本。

近期,大元股份第一大股东上海泓泽对上市公司持股的调整值得玩味。2011年12月8日,上海泓泽与上海旭森世纪投资有限公司签署《股份转让协议书》,前者将其所持大元股份2800万股股份中的1100万股转让给上海旭森,占总股本的5.5%,转让价格为14.65元/股,总价款为1.61亿元。转让完成后,上海泓泽仍为公司第一大股东。由于交易双方的实际控制人同为上市公司

实际控制人杨军,如此左手倒右手曾引来市场质疑,对于为何分立股权,上海泓泽未给出答案。

上海旭森公开表示,受让股份是基于公司实际控制人对于资产管理的需要,未来12个月内并不排除继续增持上市公司股份的可能。而与上海旭森呼应的是,仍持有大元股份8.5%股权的上海泓泽同时称,不排除在未来12个月内继续减持大元股份的可能性。

事实上,A股市场上,大股东将控股权分立并非没有先例。2011年11月26日,华丽家族公告大股东上海南江(集团)有限公司采取存续分立方式,分立为南江集团和哲哲投资有限公司。华丽家族当时称权益变动的目的仅是为了自身的业务发展。然而在分立后的2月28日、3月2日及3月13日,其大股东却连续三次大手笔减持公司5%股份。

亚太药业主动召回全部胶囊剂药品

为首家主动召回尚未发现问题胶囊药品的上市公司;胶囊产品占公司四成收入

证券时报记者 吕婧

亚太药业(002370)今日发布公告称,将对所有在市场流通的胶囊剂药品全部暂停销售并主动召回。与其他药企召回不同的是,亚太药业本次决定召回的胶囊剂药品在出厂前已按成品法定标准严格履行了检验程序。这是自4月15日央视曝光毒胶囊事件以来首家主动召回市场流通的尚未发现问题的胶囊剂药品的上市药企。

亚太药业本次涉及召回的胶囊剂共11个通用名药品品种(头孢拉定胶

囊、头孢氨苄胶囊、头孢羟氨苄胶囊、头孢泊肟胶囊、头孢克洛胶囊、阿莫西林胶囊、盐酸克林霉素胶囊、罗红霉素胶囊、克拉霉素胶囊、氟康唑胶囊、奥美拉唑肠溶胶囊)。据透露,亚太药业2011年累计销售胶囊剂药品销售收入1.68亿元,占公司总收入的4.2亿元的40%。对于本次所有胶囊剂药品暂停销售并全面召回对公司的营业收入及其他财务影响,公司表示暂不确定,后续将及时发布相关公告。

亚太药业公告称,公司此前对已上市销售使用的胶囊剂药品正在进行铬含量

量检验。由于公司2012年4月30日前生产和已上市销售的胶囊剂药品批次多,检验时间紧,为确保人民用药安全和生命健康,公司本着对产品质量高度负责的态度,确保公司胶囊剂药品无质量问题,决定对所有在市场流通的胶囊剂药品全部暂停销售并主动召回,彰显了一个上市药企应有的社会责任。

据亚太药业方面称,公司没有从国家药监局已公告的铬含量超标的空心胶囊生产企业采购过空心胶囊。在此前药监部门对亚太药业所进的空心胶囊进行了检查,发现该公司也未使用新昌产胶

囊用于药品生产。

据悉,目前亚太药业发函给各客户单位,要求其按照相关规定将公司胶囊剂药品召回状态并及时退回公司。同时,亚太药业还按照相关政策法规及药品监管部门的要求,组织人员24小时对在库的、2012年4月30日前生产和已上市销售的胶囊剂药品,增加了铬含量的检验。

此次产品召回行动按照国家要求,亚太药业暂停销售的胶囊剂药品需要检验合格后方能重新销售使用。公司预计全部检验完成的时间需要3个月左右。

借温州金改东风 浙江东方工会4天套现近2亿

证券时报记者 建业

从国务院批复设立温州金融综合改革试验区的3月28日至今1个多月时间里,浙江东方(600120)股价最高涨幅接近九成。但与此同时,浙江东方工会控股的浙江天业投资有限公司从4月25日至今分4次通过大宗交易减持该股1574.9万股,套现约1.9亿元。

浙江东方今日披露的公告显示,浙

江东方工会持有浙江天业95%股权,自然人股东持有5%的股权。浙江天业显然是上市公司工会的持股平台。记者查阅了上交所披露的大宗交易信息。浙江天业分别于4月25日、26日、27日和5月2日通过大宗交易减持浙江东方600万股、500万股、410万股和64.94万股,合计占浙江东方总股本的3.12%。根据单笔成交价格计算,浙江天业4天合计套现约1.9亿元。此次权益变动后,

浙江天业持有浙江东方315万股,占浙江东方总股本的0.62%。

今年3月底,以浙江东日(600113)为龙头的温州金改概念股异军突起。由于持有永鑫小额贷款公司、广发银行股权、浙江天堂硅谷创业集团有限公司、永安期货和华安证券等金融企业的部分股权,浙江东方也成为温州金改概念中的一员。按照3月28日收盘价7.65元/股、4月27日盘中创出的

近期最高价14.5元/股计算,短短1个月浙江东方涨幅高达89.5%。

但是,浙江东方工会借着温州金改的东风大幅减持股票的情况,实际上也向投资者传递出谨慎参与概念股炒作的信号。此前的5月2日,金改龙头股浙江东日已在公告中对金改概念泼了冷水,浙江东日表示:“此次金融改革对公司日常经营未产生直接影响,公司也未收到任何有关金融改革的通知。”

中国北车签42亿元合同

近日,中国北车(601299)签订了若干项重大合同,合计金额为42.43亿元,总金额约占公司2011年度营业收入的4.75%。其中,子公司齐齐哈尔轨道交通装备有限责任公司等公司与中国铁路建设投资公司签订了总金额为7360万元的货车销售合同,该批车辆将在2012年内交付完毕。

健业)

振华重工获1.75亿美元合同

振华重工(600320)今日公告,公司与科伦坡国际集装箱码头有限公司(CICT)近日就斯里兰卡南码头项目签订起重机设备销售

徐婧婧)

越大。汽车行业就非常典型,乡村公路上清一色的长安汽车,使得你很难想象,它还能继续高增长几年。

到了2011年,记者明显地感觉到,好的行业越来越少,特别是下半年。但细细寻找,仍然有一些行业在房地产调控、欧债危机的阴影中脱颖而出。受益于猪肉行业高景气度的农业公司业绩都不错,消费类的企业也保持着稳定的增长,房地产公司顶着调控压力,仍然在房价上涨的背景下保持了不错的业绩。

而今,上市公司和投资者可能都在寻寻觅觅,同时多少也有点彷徨。整个行业业绩好的板块已经比较少见。关于上市公司业绩的关键词,更多的增速下滑、业绩同比下滑,甚至是亏损。业绩增长只是零星地出现在细分行业的中小板创业板公司身上,但这些公司经历的考验还太少,不知道募集资金花完后,企业规模变大之后,这些公司还有几家能够保持高增长。

未来一两年,上市公司的业绩亮点会在哪里?是继续打激素,还是等待经济本身的复苏?抑或,在经历了经济转型的阵痛之后,我们的高科技企业、新兴产业可以担当上市公司业绩增长的大任,引领上市公司业绩继续大踏步向前。

新闻短波 Short News

万科4月实现销售额74.4亿

万科A(000002)今日披露,4月份公司实现销售面积76.7万平方米,销售金额74.4亿元。1月~4月,公司累计实现销售面积

377.6万平方米,销售金额385.1亿元。此外,自3月份销售简报披露以来,万科A新增项目5个,共需支付地价款约11.4亿元。

林晔)

靖远煤电

定增收购大股东30亿煤炭资产

靖远煤电(000552)今日推出发行股份购买资产暨重大资产重组(关联交易)报告书(草案),公司计划以16.36元/股,向控股股东靖远煤电定向增发1.81亿股,购买其所拥有的价值29.65亿元的煤炭生产经营类及与之相关的勘探设

计、瓦斯发电等经营性资产。资料显示,在收购预案中,该资产评估值为26.6亿元,计划增发的股份为1.63亿股。草案中的增发价格和预案相比没有变化。根据公告,确定标的资产的净利润预测数为2012年3.82亿元,2013年3.91亿元。

向南)

装架产业化项目、新能源及电动车线缆总成产业化项目。

公告显示,中航科工拟以2.5亿元现金认购本次非公开发行股票。光电技术产业基地项目是募资项目的重要头戏,总投资8.5亿元,计划投入募资5.1亿元,项目达产后将新增销售收入15.25亿元(不含税),年新增利润总额2.47亿元。

向南)

中航光电拟增发募资10亿元

中航光电(002179)今日公告,公司计划向包括控股股东中国航空科技工业股份有限公司在内的不超过10名特定投资者,以不低于14.63元/股,增发不超过6850万股,预计募集资金总额不超过10亿元,所募集资金拟用于投资新建研发、生产中高端连接器的光电技术产业基地项目、飞机集成安

装架产业化项目、新能源及电动车线缆总成产业化项目。

公告显示,中航科工拟以2.5亿元现金认购本次非公开发行股票。光电技术产业基地项目是募资项目的重要头戏,总投资8.5亿元,计划投入募资5.1亿元,项目达产后将新增销售收入15.25亿元(不含税),年新增利润总额2.47亿元。

向南)

振华重工获1.75亿美元合同

振华重工(600320)今日公告,公司与科伦坡国际集装箱码头有限公司(CICT)近日就斯里兰卡南码头项目签订起重机设备销售

徐婧婧)